
江西省社会科学项目结题要求
一、《结项审批书》（2011年5月修订版）

《结题审批书》第六部分“经费决算表”的填写要求：项目负责人持该项目经费本到财务处李会计打印该项目《报账清单》。项目负责人必须按照会计打印的清单如实填写各项经费开支，并经财务处、监审处盖章后将结项审批书报送我处，未通过财务处、监审处盖章审核的结项审批书我处无法受理。请办理结题老师在5月19-23日期间集中到财务处、监审处办理盖章事宜。自筹经费的项目无需填写该处。
二、最终成果复印件（要求复印杂志封面、目录及完整的论文主体）；如果是已经出版的专著或研究报告，须附5本；如系列论文结题，则至少需要4篇论文，第一作者两篇，参与两篇。

三、《通讯鉴定表》原件或免于鉴定的证明材料

四、项目如有变更，须附项目变更批复（即已经签署意见的项目变更表）；

五、“最终成果简介”，供介绍、宣传、推广成果使用。内容包括：该项目研究的目的和意义（略写）；研究成果的主要内容和重要观点或对策建议（详写）；成果的学术价值、应用价值，以及社会影响和效益（略写）。简介内容应由项目负责人撰写；文章内容要层次清楚、观点明晰、用语准确、文风朴实，要有实质性内容，并具有整体性和系统性，不得简单排列篇章目录；成果形式为专著的5000字左右，调研报告、系列论文等3000字左右。最终成果简介不是总结报告的翻版，不得照抄总结报告。简介结尾应注明项目批准号、项目名称、最终成果名称、项目负责人单位和联系方式、课题组主要成员、是否出版，如出版，应注明出版社和出版时间。成果简介须由项目负责人签字。
六、以上材料须自作蓝色皮纹纸封面和目录按顺序集中胶装成册报送三套；所有以上材料的电子版一份。验收合格的，省社科规划办发给《江西省社会科学规划项目结项证书》，并返回一套材料。
江西省教育科学规划结题要求
1、 江西省教育科学规划课题成果鉴定申请书

2、 江西省教育科学规划课题结题登记表
3、 教育科学规划课题研究报告
研究报告是描述一项课题研究的进展和结果的文件，一般应提供系统的或按工作进程的充分信息，可以包括正反两方面的结果和经验，以便有关人员和读者判断和评价。 
研究报告的基本元素15000-20000字左右： 
     标题格式为：“***************”的研究报告。

研究报告包括：

文献综述、研究假设、理论基础、研究方法、研究路线、研究内容、研究结论，参考文献等。以上内容缺一不可，段落标题自拟   
附录内容：插图列表、表格、列表、调查问卷等

4、 论文成果复印件（要求复印杂志封面、目录及完整的论文主体）。重点项目需至少提交两篇论文，一般项目需至少要提交一篇论文。
5、 装订要求：以上材料统一按顺序胶装成三册，请用蓝色皮纹纸自制封面及目录。
六、根据江西省教育科学规划办相关规定，教育科学规划项目每项收取鉴定费400元。
江西省艺术规划课题结项要求
　　
结项申报材料包括《课题申请、评审书》、《鉴定结项审批书》，以及《课题立项通知书》、论文及其他成果的复印件。如果有事项变更的课题，还需附有省艺术规划办审批通过的《重要事项变更审批表》。《重要事项变更审批表》需提前报批，未附有省艺术规划办审批通过的《重要事项变更审批表》的材料，将不予受理。以上材料均需装订成册，蓝色皮纹纸制作封面，一式三份，并附电子版本。
结项材料封面抬头为江西省艺术规划项目结题材料，装订时第一页为目录，之后请按照以下顺序胶装材料：《课题申请、评审书》、《课题立项通知书》复印件、文化厅已经审批盖章的《重要事项变更审批表》、《鉴定结项审批书》、论文及其他成果的复印件。以上每份结项材料的填报要求，具体见其填表说明。
江西省高校人文社科项目结题要求

1、 江西省普通高校人文社会科学研究项目结题书
2、 项目变更表

3、 江西省普通高校人文社会科学研究项目申请书

4、 最终成果或研究总报告三份（要求复印杂志封面、目录及完整的论文主体）
5、 以上材料必须按顺序统一胶装成三册，用蓝色皮纹纸自制封面及目录

六、所有论文及专著成果需带原件到科研处验证

江西师范大学校管项目（青年基金、博士启动金）结题要求

1、 江西师范大学校管科研项目结题书

2、 成果复印件

成果复印件要求复印封面、目录及完整的论文主体

3、 以上材料统一胶装成三册并用蓝色皮纹纸自制封面及目录。

